

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Сегодня исполнилось 62 года со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — гениального продолжателя учения и дела Маркса-Энгельса-Ленина.

## ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

Великий продолжатель дела Ле-вет СССР. Сталин награжден двумя орденами Красного Знамени. В день рождения Иосифа Виссарионовича Сталина присвоено звание Героя Социалистического Труда со вручением высшей награды СССР — ордена Ленина.

В дни нависшей опасности на нашу родину после вероломного нападения германского фашизма Великий Сталин встал у руководства комитета обороны родины и организует разгром фашистских империалистов.

Разгром фашистских полчищ начавшийся под Москвой говорит о великом гениальном руководстве Великого Сталина.

Советский народ, воодушевленный гениальным руководством своего любимого вождя, в руках с непобедимым знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, с именем великого Сталина беспощадно громит вражеские банды, освобождая город за городом, село за селом, нашу землю от банды гитлеровских оккупантов.

Да здравствует многие годы лучший друг и учитель прогрессивного человечества, живущий на радость и счастье великого советского народа и на страх заклятых врагов, Иосиф Виссарионович Сталин!

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

### В последний час Трофеи войск западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях западного фронта за период с 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника самолетов — 8, танков — 319, бронемашин — 48, орудий — 484, минометов — 231, пулеметов — 659, автоматов — 1093, автомашин — 3729, мотоциклов — 440. За период с 11 по 17 декабря всего на западном фронте уничтожено до 22 тысяч немецких солдат и офицеров.

Советский народ, воодушевленный гениальным руководством своего любимого вождя, в руках с непобедимым знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, с именем великого Сталина беспощадно громит вражеские банды, освобождая город за городом, село за селом, нашу землю от банды гитлеровских оккупантов.

Да здравствует многие годы лучший друг и учитель прогрессивного человечества, живущий на радость и счастье великого советского народа и на страх заклятых врагов, Иосиф Виссарионович Сталин!

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

Имя Сталина — знамя борьбы всех трудящихся за полный разгром фашистских гадов, за победу коммунизма во всем мире.

### Трактора к севу будут готовы во — время

Дружно проходит ремонт тракторов в Селетинском совхозе. Из плана на четвертый квартал 8 тракторов, на сегодняшний день отремонтировано 6, остальные 2 подготавливаются и к концу квартала будут закончены.

К этой ответственной кампании селетинцы готовились заранее, они своевременно подготовили и утеплили мастерскую. А как только тракторы освободились от полевых работ, дружно приступили к их ремонту. В мастерской развернуто социалистическое соревнование за быстрое окончание ремонта и это уже дало свои плоды. Токарь Т. Попенко выполняет дневные задания на 200 и более процентов, а тракторист Белгерт выполняет на 150 процентов. Таких людей в мастерской Селетинского совхоза немало. В борьбе за досрочное окончание ремонта число стахановцев растет с каждым днем.

Селетинцы, обсуждая доклад товарища Сталина, произнесенного им 6 ноября взяли на себя обязательство закончить ремонт тракторов досрочно и они это обещание выполняют с честью.

Директор Селетинского совхоза  
Денисенко



### Селетинцы на призыв вождя отвечают делом

Отвечают делом на призыв вождя товарища Сталина, мобилизовать все свои силы на помощь фронту, на разгром заклятого врага коллектив рабочих и служащих Селетинского совхоза.

Обсудив письмо колхозников колхоза „Красные горные орлы“, они взяли на себя обязательство работать по фронтовому, не покладая рук, завершить сельскохозяйственный год с успехом. Взятые обязательства выполняются с честью. По призыву товарища Сталина на работу вышли все. Сейчас в совхозе нет ни одного не работающего. Производительность труда повысилась в два-три раза. В результате социалистического соревнования, в результате борьбы за всемерное оказание помощи фронту

селетинцы план хлебосдачи государству выполнили своевременно на 100 процентов. Обеспечили скот базами и кормами.

Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, селетинцы добились больших успехов. За октябрь месяц план надоя молока выполнен на 213 процентов. А ноябрьский план надоя молока выполнен на 172 процента.

Изучая и претворяя в жизнь доклад товарища Сталина от 6 ноября, рабочие Селетинского совхоза взяли обязательство декабрьский план надоя молока выполнить досрочно — к 15 декабря. Слово они сдержали с честью. Уже к 15 декабря месячный план был выполнен на 119 процентов.

Айдарханов

### Любимым защитникам отчизны

Начавшийся разгром немецких полчищ под Москвой и новые победы Красной Армии на фронтах отечественной войны подняли еще большую любовь народов нашей страны к своей родине, к Красной Армии, беспощадно уничтожающей врага.

Нет слов описать с какой любовью патриоты родины готовят сейчас новогодние подарки славным бойцам. С исключительной заботой приготовили и послали посылку с подарка-

ми бойцам Красной Армии коллектив райпотребсоюза. В посылку вложили 3,5 кг. свиного сала, 450 грамм масла, 750 грамм сухих, 33 куска туалетного мыла, 30 пачек легкого табаку, 10 пачек папирос и другие вещи. Приготовили посылку с подарками для славных воинов и сотрудники Райсовета депутатов трудящихся.

Чумаченко.

### Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Новую волну патриотического подъема трудящихся вызвали блестящие победы Красной Армии. В городах и колхозах готовятся новогодние подарки героическим бойцам. Рабочие и служащие Петропавловска посылают для фронта 200 килограммов

колбасы, 100 кг. окорока, 200 банок консервов, 1000 кусков мыла, 1200 платков и т. п. Колхозники сельхоз артелей „Бельсенды“ и им. Сталина Петропавловского района выделили несколько голов скота для переработки на колбасу.



# На трудовые подвиги, патриоты Родины! На помощь фронту, бойцы тыла! На разгром врага!

## Своевременная засыпка семян—залог обильного урожая

Засыпка семян и качественная подготовка их к посеву является немаловажной задачей в подготовке к весенне-посевной, в получении высокого урожая.

Обстановка военного времени требует расширения посевных площадей, а стало быть требует и усиления заготовки семян.

Однако в ряде колхозов района вопросу засыпки семян, этому большому мероприятию не уделяют должного внимания и считают это второстепенным вопросом, повторяют ошибки прошлых лет.

При наличии огромной возможности, чем в прошлом году на сегодняшний день план засыпки семян колхозами района выполнен всего лишь на 30,2 процента. А в таком колхозе, как „Октябрь“ (председатель тов. Шавякбаев) не засыпано ни одного килограмма. Медленно, очень медленно идет засыпка семян в колхозе имени Ленина, где план засыпки семян выполнен только на 3 процента, в колхозе имени Пушкина, где план выполнен на 3,5 процента, имени Молотова—на 4,3 процента.

Лучше других засыпка семян идет в колхозе „Новая жизнь“ (председатель тов. Губа) в колхозе „Ульгули“ (председатель тов. Маламба-

тов), имени Кирова и в ряде других. Однако и эти колхозы план засыпки семян не выполнили.

Наряду с этим надо сказать, что засыпанные семена не качественные, они должны быть подвергнуты тщательной очистке. Но эта работа в колхозах не проводится. Не знает действительного положения с семенами и РайЗО. Качества семян не определяют, так как колхозы не доставляют образцы засыпанных семян, а райЗО, успокоившись этим никакими мер не принимает и к этому важному делу относится безответственно.

Позорное отставание в эти дни преступно. Сейчас, когда стране, Красной Армии требуется больше хлеба, нужно мобилизовать все силы, всю энергию на подготовку образцового проведения весенне-посевной кампании. Каждый руководитель колхоза должен нести персональную ответственность за засыпку семян.

Своевременная заготовка и очистка семян заложит прочный фундамент в получении высокого урожая, тем самым даст фронту, Красной Армии дополнительные миллионы пудов хлеба.

Л. Марьян

## Больше внимания подготовке кадров

Для быстрого разгрома германских фашистов нашей славной Красной Армии нужно больше продуктов питания и сырья для промышленности. Но для того, чтобы дать стране больше хлеба, мяса, масла и шерсти, надо расширить посевные площади, надо тщательно готовиться к проведению весеннего сева будущего года.

В успешном проведении весеннего сева большую роль должны сыграть кадры. Следовательно к их подготовке руководители колхозов, совхозов и МТС должны отнестись со всей серьезностью. Нужно в течение зимы подготовить каждому колхозу и совхозу столько трактористов, чтобы обеспечить двухсменную работу тракторного парка.

Однако многие колхозы радиуса Беловодской МТС еще не придали должного внимания этому важному вопросу. Несмотря на то, что при Беловодской МТС открыты кур-

сы трактористов еще с 25 ноября такие колхозы, как имени Шевченко (пред. колхоза т. Малюк), им. Чаглова (пред. колхоза т. Жакунов), им. Пушкина, им. Амангельды и другие еще до сих пор не выслали ни одного человека. А правления колхозов им. Кирова и „Победа“ выслали таких людей на курсы, которые совершенно не владеют русским языком.

Пора покончить с таким безответственным отношением к подготовке кадров. Правления колхозов должны отнестись к этому вопросу со всей серьезностью. На курсы трактористов нужно подбирать самых лучших, проверенных товарищей, чтобы после окончания курсов доверить им стальных коней водить на наших социалистических полях.

Агроном Беловодской МТС  
Бобрышев

## План госпоставок выполним досрочно

Однако из основных задач стоящих перед колхозами района является окончание сдачи всех видов поставок государству. Ибо теперь, когда наша страна ведет отечественную войну с германским фашизмом стране, как никогда нужен хлеб, мясо, масло, шерсть. Многие руководители колхозов поняли всю важность этой задачи и рассчитались с поставками. Колхоз „Ульгули“ план поставки брынзы выполнил на 187 проц., план поставки яиц выполнил на 120 проц., по шерсти—на 110 проц. и по мясу—на 100 проц. Рассчитался с поставками государству колхоз им. Чапаева и другие.

Хорошо справился с поставками хлеба государству колхоз им. Шевченко. Однако с остальными видами поставок он еще далеко не выполнил. Колхоз им. Калинина с некоторыми видами поставок справился не плохо, а с поставкой зерна государству позорно затынул. Имея все возможности выполнил только на 92,8 процента.

Однако еще не все руководители

колхозов отнеслись к этому столь важному вопросу с серьезностью. Колхоз „Верлик“ (председатель колхоза тов. Исмагамбетов) еще до сих пор не выполнил ни по одному виду госпоставок. Эти руководители колхозов в еще до сих пор не почувствовали ответственности перед родиной в такой опасный момент.

Сейчас кончается декабрь месяц текущего года. Каждый руководитель колхоза и колхозник должен еще раз проверить, выполнил ли он поставки государству. Руководители колхозов, партийные и комсомольские организации должны принять самые решительные меры к тому, чтобы к 1 января 1942 года не было ни одного колхоза, ни одного хозяйства колхозника не выполнившего государственный план поставок. Надо мобилизовать все силы на то, чтобы наш район к концу текущего года не имел бы ни одного грамма за долженности перед государством. Это будет лучшим новогодним подарком бойцам Красной Армии.

## Проведем зимовку скота без единой головы падежа

Зимовка скота является одним из самых ответственных периодов в работе животноводческих ферм.

Перестроив свою работу на военный лад, колхозники колхоза имени Кирова зимовку скота встретили в полной готовности. Полностью и своевременно отремонтировали скотобазы, родильные помещения, телятняк, кошару. Заготовлено достаточное количество кормов—10 тысяч центнеров сена, из них 50 процентов подвезено к базам; 4 тысячи центнеров соломы и мякни. Скот находится в хорошем состоянии. Все виды рогатого скота размещены в разных помещениях. Сейчас большая подготовительная работа проводится к отелу коров. На ферме установлено дежурство доярок.

В хорошем состоянии находятся овцы. Они помещены в просторной, утепленной кошаре. Добросовестно относятся к своей работе чабан тов. Журба. Работает он, не покладая рук, по-большевистски борется за полное сохранение поголовья овец.

Однако первые дни зимовки скота в колхозе имени Кирова показали, что в работе животноводческих ферм наряду с успехами есть много недостатков. Запасы кормов расходуются не по-хозяйски. Сено и другие корма скоту даются сколько кому вздумается. На СТФ,

где заведующим является тов. Ульяновко Ефросинья, корма свиньям даются не приготовленные, сыпятся прямо под ноги.

Необходимо указать и на то, что отдельные доярки, как тов. Сорокина и Зайцева к своей работе продолжают относиться безответственно, не перестроили свою работу на военный лад. Нет у них той заботы о скоте, которая должна быть. В эти дни, когда весь советский народ, встав на великую Сталинскую вахту, трудится во имя победы над врагом, не покладая рук, быть позади преступно. В ближайшие дни во чтобы то ни стало надо изжить все недостатки в проведении зимовки скота.

Расходованию кормов необходимо уделить самое серьезное внимание. Давать скоту корма по определенной норме, что сыграет большую роль в повышении упитанности скота и в экономии кормов.

Красной Армии, стране нужно больше мяса и молочных продуктов. Мы приложим все силы к тому, чтобы дать фронту мяса, столько сколько потребуется.

Не допустим, ни одной головы отхода, сохраним молодняк, повысим продуктивность скота.

Балалайшик

## Немедленно устранить недостатки в проведении зимовки скота

Задача колхозов и совхозов провести зимовку скота без потерь, добиваясь резкого повышения его продуктивности.

Лучше, чем в прошлом году подготовился к зимовке скота совхоз имени 10 летия КССР. Заготовлено достаточное количество кормов—сено, 7 тысяч центнеров силоса и другие корма. Своевременно были отремонтированы скотобазы, родильные помещения, телятняк.

По-военному стали работать рабочие—животноводы. Хорошо работает на подвозке сена к базам тов. Смаилов Исая (ферма № 2), Жулдубаев, Смагулов К., (ферма № 1), Есилбаев, Шананбаев (ферма № 3). Все они дневные нормы выполняют на 150—160 процентов.

По-деловому отвечают на призыв Великого Сталина доярки. По призыву урджарцев, встав на Сталинскую вахту, доярки фермы № 4 т. т. Загниева П. выполняет план надоя молока на 180 процентов, тов. Бурякова А. выполняет на 149 процентов. Доярки фермы № 3 тов. Нурсаинова К. план надоя молока

выполняет на 137 процентов и тов. Акжалова выполняет на 127 процентов.

Однако наряду с некоторыми успехами в проведении зимовки скота в совхозе имени 10 летия КССР имеется много недостатков. Как ни странно, но падеж скота в совхозе на сегодня имеет место, появилось заболевание скота ящуром. Это говорит за то, что в совхозе недостаточно проводятся профилактические мероприятия. Кроме того корма расходуются не рационально, безответственно, без учета.

Руководители, животноводы совхоза имени 10—летия КССР должны почувствовать всю ответственность перед родиной в развитии животноводства и принять все меры к устранению имеющихся недостатков в проведении зимовки скота, влекущих за собой падеж скота. Благодушие и беспечность в эти дни преступны. Дать стране, Красной Армии больше мяса и молока, под таким лозунгом сейчас должна строиться наша работа.

Сурмиш

## Успех денежно-вещевой лотереи

Нет и не может быть у советских людей большей заботы, чем забота об укреплении военной мощи социалистической родины. Это хорошо понимает каждый гражданин и поэтому с такой радостью и воодушевлением встретили трудящиеся Иртышского района решение правительств о выпуске денежно-вещевой лотереи. С небывалым подъемом проходит подписка на лотерейные билеты среди трудящихся района. Рабочие и служащие Северного совхоза решали приобрести лотерейных билетов на 21.120 рублей, рабочие и служащие Кайманачинского совхоза на 9000 рублей.

Организованно прошла подписка на лотерейные билеты в колхозе

„Кзыл-жулдус“, „Ульгули“, имени Чапаева, „Новая жизнь“ и др. Организованное начало денежно-вещевой лотереи в нашем районе—явный показатель горячей любви к родине, великому Сталину.

Лозунги „Все для победы, все для разгрома врага“ звучат с новой силой, они поднимают трудящихся на самоотверженный труд, на завоевание новых производственных успехов.

Каждый, внесенный рубль во вклад на укрепление оборонной мощи нашего социалистического государства служит дополнительным средством в стан врага.

Зав. райсберкасы Бакижанов.

## В обкоме КП(б)К

### О подготовке посадочного материала для расширения посевов картофеля в 1942 году

Исполком Павлодарского облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К обсудили вопрос о подготовке посадочного материала для расширения посевов картофеля в 1942 году.

Расширение посевных площадей картофеля в колхозах, совхозах, хозяйствах предприятий, усадьбах колхозников и индивидуальных огородах рабочих и служащих должно быть проведено за счет широкой мобилизации внутренних ресурсов. Горком, райкомы КП(б)К, исполкомы райсоветов и горсовет обязаны немедленно проверить правильность доведения и выполнения планов заготовки семенного картофеля каждым совхозом, колхозом и подсобным хозяйством. Засыпку семян картофеля, согласно плану, надо закончить в течение декабря.

Правления колхозов, директора совхозов, не обеспечившие засыпку семян картофеля, обязаны организовать закуп картофеля у колхозов и у колхозников, имеющих излишки, производя расчет с колхозами и колхозниками деньгами, хлебом (где закончена хлебосдача), сеном и другими ценностями по усмотрению правлений колхозов.

В целях дополнительного получения семян картофеля и возможности дальнейшего расширения посевов картофеля, исполком облсовета и бюро обкома КП(б)К предложили облзо, райкомам КП(б)К, исполком

мам райсоветов, горсовету, руководителям торгующих организаций немедленно приступить к реализации предложения академика Лысенко по использованию верхушек картофеля на семенные цели.

Исполком облсовета и бюро обкома КП(б)К утвердили план сбора верхушек клубня и картофеля по области в количестве 536 тонн.

Предложено горкому, райкомам КП(б)К, исполкомам райсоветов, горсовету, облкому ЛКСМ развернуть разъяснительную работу среди населения с тем, чтобы все население области приняло активное участие в сборе верхушек клубней картофеля. Основные мероприятия по проведению этой важнейшей работы обязаны провести облзо, облпотребсоюз и облторг.

Бюро обкома КП(б)К и исполком облсовета предупредили райкомы партии, райсоветы депутатов трудящихся и земельные органы, что внедрение предложения академика Лысенко ни в коем случае не должно ослабить внимания к засыпке семенных фондов картофеля по плану, утвержденному обкомом КП(б)К и облсоветом депутатов трудящихся. Заготовленные верхушки клубней картофеля должны быть использованы на дополнительное расширение посевных площадей этой культуры в порядке перевыполнения плановых заданий по посеву картофеля на 1942 год.

## Агитационная работа в дни войны

В период великой отечественной войны большевики Каркаралинского района, Карагандинской области, по-новому построили агитационно-массовую работу.

Вести агитацию только в колхозных бригадах и в коллективах учреждений—явно недостаточно. Поэтому нами были восстановлены все агитпункты, организованные во время выборов в Верховные Советы. Сейчас эти пункты стали центром политического воспитания трудящихся. Большая часть населения готовится здесь к савитарной, противовойсковой и химической обороне, приобретает военные звания. За время войны на агитпунктах, предприятиях и в колхозах прочитаны 32 лекции, 157 докладов и проведено 600 групповых бесед о задачах советского тыла и помощи фронту. На них побывало около 30.000 трудящихся.

Агитационную работу ведут в районе 450 человек, в том числе 186 коммунистов и 175 комсомольцев. Все они отлично зарекомендовали себя на производственной работе. Комбайнер—агитатор тов. Бекешев убрал за сезон комбайном „Сталинец“ свыше 500 гектаров и сэкономил 580 килограммов горючего. Другой агитатор—тракторист тов. Донкебаев за 12 рабочих дней скошил сцепом двух лобогреек 230 гектаров сева. Он выполняет любое задание не ниже, чем на 270—280 процентов. Личный пример помогает носителям большевистского слова сделать агитацию еще более действенной.

### Террор германских оккупантов во Франции

В связи с непрекращающимися нападениями французских патриотов на германских солдат, командующий оккупационными войсками во Франции объявил, что в качестве репрессии будут расстреляны 100 антифашистов. На проживающих в оккупированной зоне евреев наложен штраф в 1 миллиард франков.

В Ницце подверглись полицейско-

Самоотверженной работой и неустанной агитацией среди колхозников, председатель краснознаменной сельхозартели „Совет“ тов. Садуов и парторг тов. Бейсейкин добились досрочного окончания всех сельскохозяйственных работ. Государственный план развития общественного животноводства колхоз выполнил на 105 процентов. Зимние базы для скота хорошо отремонтированы и утеплены. В изобилии подвезены корма.

Хорошо поставлена на предприятиях, в колхозах и учреждениях наглядная агитация. Всюду организованы газетные витрины и фотовыставки. На агитпунктах выпускаются 82 стенных газеты. В колхозах „Екпевды“, „Томар“, „Енбек—Сугеш“ стенгазеты выходят 3—4 раза в месяц.

В последнее время районный комитет партии стал больше уделять внимания докладчикам и агитаторам. Он консультирует их, помогает в подборе тем, просматривает концепты и тезисы. Часто в райкоме КП(б)К проводятся семинары, совещания, инструктивные доклады.

Сейчас весь агитационный коллектив района помогает трудящимся глубоко изучить исторические выступления товарища Сталина 6 и 7 ноября, мобилизуют рабочих и колхозников на новые трудовые подвиги во имя победы над германским фашизмом.

Ш. Дулатов—секретарь Каркаралинского райкома КП(б) Казахстана

## От советского информбюро

из утреннего сообщения 17-го декабря

В течение ночи на 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков западного фронта,

за один день боевых действий захватила 14 немецких орудий, 24 автомашины, 58 ящиков снарядов, 6 минометов, 6 пулеметов и много других трофеев.

### из вечернего сообщения 17 декабря

В течение 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков западного, Калининского и юго-западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжают продви-

гаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Алексин—юго западнее Серпухова и Щекино—южнее Тулы. За 16 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

### из вечернего сообщения 18-го декабря

В течение 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного, Калининского и юго-западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 17 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери—1 самолет.

За 18 декабря под Москвой сбито 3 самолета противника.

За 17 декабря наша авиация уничтожила и повредила 16 немецких танков, 2 бронемашин, около 730 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 28 полевых орудий с прислужкой, 5 зенитных орудий, свыше 470 повозок с боеприпасами, 2 штабных автобуса, подожгла 10 железнодорожных составов, истребила или рассеяла 3 полка вражеской пехоты.

17 декабря совинформбюро сообщило о взятии нашими войсками г. Алексин. По предварительным данным, при занятии города захвачены следующие трофеи: орудий—73, танков—6, танкеток—2, тягачей—7, автомобилей—265, автобусов—47, мотоциклов—16, минометов—58, пулеметов—156, винтовок—897, винтовок—

ных патронов более—700.000, лошадей—110. В районе г. Алексин немцы потеряли только убитыми 1000 солдат и офицеров.

Части генерала Белова действующие на одном из участков западного фронта, за один день боев захватили 31 немецкий танк, 35 орудий, 47 автомашин, более 2000 снарядов и много других боеприпасов.

На другом участке западного фронта бойцы генерала Власова за день боев захватили 32 противотанковых орудия, 106 автомашин, 3 танка, 14 станковых пулеметов, склад с боеприпасами и склад с военным имуществом.

Наши части, действующие на одном из участков западного фронта, за один день боев выбили немцев из 24 населенных пунктов, истребили батальон вражеской пехоты и захватили 1 танк, 33 автомашины, 19 орудий, 15 пулеметов и много винтовок.

Экипаж танка, которым командует лейтенант Салодубов, вступил в бой с пятью вражескими танками отважные советские танкисты подбили 3 немецких машины, остальные обратились в бегство.

### из вечернего сообщения 19-го декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного, Калининского и юго-западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с их прислужкой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла

3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты и 2 взвода конницы.

Части тов. Горюнянского, действующие на одном из участков юго-западного фронта разгромили и полностью уничтожили 134 немецкую пехотную дивизию, умелыми маневрами и сокрушительными ударами вынудив командование 134 немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад ни к чему ни привели. 134 немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134 немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией убит. Взятые пленные.

## Части генерала Говорова преследуют отходящего противника

МОЖАЙСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (спец. корр. ТАСС). Части генерала Говорова продолжают энергично преследовать противника, отходящего в западном направлении. Арьергардные части неприятеля стремятся задержаться на своих инженерных укреплениях и любой ценой сдерживать натиск наших войск, но безуспешно. Вчера одна из танковых частей генерала Говорова вышла на подступы к Рузе. Гвардейцы—кавалеристы перерезали пути отхода неприятеля и в течение минувших

суток вели бои с арьергардами отступающего врага. Сражение закончилось победой наших славных гвардейцев. В этом бою они захватили 50 орудий, 17 станковых и 45 ручных пулеметов, 136 автоматов, 204 грузовых и 46 легковых автомашин, 30 мотоциклов, 55 велосипедов, 25 повозок, большое количество винтовок и боеприпасов. На поле боя враг оставил 920 солдат и офицеров, 2 подбитых танка и много другого оружия и снаряжения.

И. Грибов

## Находчивость и отвага военных шоферов

### 1. Вплавь на „эмке“

Дальше дороги не было. Путь преграждала река Д., а переправа через нее была взорвана.

Шофер комсомолец Пономаренко спрятал машину в прибрежном леске, а сам, несмотря на разрывы мин отправился на поиски брода. Но река была глубока. Как же перебраться на противоположный берег? У шофера и мысли не было о том, что можно оставить машину. Он знал: материальная часть должна быть спасена во что бы то ни стало!

Пономаренко вспомнил, что неподалеку стоят два подбитых немецких грузовика.

—А вдруг цели камеры?

Предположение шофера оправдалось. Он деловито одну за другой снял с машин все восемь покрышек,

### 2. Третья скорость

Машина быстро неслась по проселочной дороге. За рулем сидел комсомолец Алексей Петухов.

Внезапно на повороте застрочил пулемет. К нему присоединились голоса автоматы. Неподалеку от машины на дороге разорвалась мина.

Все было ясно. Немцы подстергали полторатонку и решили ее захватить вместе с грузом.

Немцы решили окружить машину и начали сужать кольцо охвата. Петухов лег у обочины дороги и начал отстреливаться.

„Надо выручить машину“, — эта мысль не давала покоя шоферу. Он перебрал в уме несколько планов спасения грузовика и наконец решился.

Петухов открыто, не маскируясь, но очень быстро перебежал через дорогу к молодому дубку и сделал оттуда несколько выстрелов. Можно было быть уверенным, что немцы заметили его местопребывание. Затем Петухов снял каску, повесил

извлек камеры. Две из них требовали ремонта, и Пономаренко тщательно их заклеил. Затем он накачал все камеры, привязал их к „эмке“ и подрулил на машине к самому берегу.

„Поплывет или не поплывет?“

С тревогой и замиранием сердца ждал шофер решающей минуты. Пономаренко пошел вперед, потянул за веревку. Он почувствовал, как колеса оторвались от песчанного дна. Машина сразу стала легче. Обыкновенная легковая машина М-1 поплыла, как какая-нибудь заправская амфибия!

На противоположном берегу шофер свял с „эмки“ „спасательный пояс“ и осмотрел машину.

—Все в порядке! — сказал Пономаренко, облегченно вздохнув.

И включил зажигание.

ее на сучок так, чтобы она виднелась, а сам осторожно пополз к пустой машине.

Пока немцы прилежно обстреливали каску, Петухов подкрался к машине, ловко вскарабкался в кабину.

Немцы приближались со стороны поля и не могли увидеть шофера, который выполз из кустов и незаметно влез в кабину. Не подымаясь на сиденье, он включил зажигание и нажал рукой на стартер.

Нетрудно себе представить, как ошалели фашисты: машина тронулась с места и помчалась — пустая, без человека на шоферском месте! Только потом уже Петухов захлопнул дверцу кабины и устроился на сиденье. Одураченные немцы долго еще в бессильной ярости стреляли по грузовичку, но его скоро и след простыл. Он мчался на третьей скорости.

Действующая армия. С. Евгеньев („Комсомольская Правда“)

### 3. Водолаз

Во время переправы водитель Воронцов обнаружил в реке автомашину. Верх кабины отчетливо виднелся под водой, но кузова не было видно. Глубина — три метра.

Воронцов был уверен, что машину можно вытащить при помощи коловороты. Для этого к ней нужно привязать трос. Но как сделать? Как продержаться несколько минут под водой.

Без долгих сборов Воронцов отвинтил от коробки противогаза гофрированную трубку с маской и соединил ее с длинным резиновым шлангом. Шофер нарочно выбрал

противогаз не по размеру, а несколько поменьше. Маска плотно облегла лицо, закрыла уши, и Воронцов спокойно скрылся под водой.

Прошло несколько томительных минут, которые показались вечностью для товарищей Воронцова. На поверхности воды показалась голова в противогазе. Еще минута, и „водолаз“ был на берегу.

Машину без особого труда вытащил коловоротом на берег. Сейчас на ней возят боеприпасы.

С. Евгеньев. Действующая армия

## Как была разгромлена 95-я немецкая пехотная дивизия

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 10 декабря (Спец. корр. ТАСС). Советское Информбюро сегодня сообщает о полном разгроме в районе гор. Елец двух немецких пехотных дивизий — 49-й дивизии генерала Матерера и 95-й дивизии генерала Сиксфон Армен. Приводим некоторые подробности разгрома одной из этих дивизий — 95-й частями командира Русиянова и кавалеристами командира Крюченкина.

Наши бойцы обрушились на немцев неожиданным фланговым ударом. 95-я немецкая пехотная дивизия начала стремительно откатываться назад. Но всюду, где бы не появились немцы, их настигали клинки наших кавалеристов, пули, гранаты и штыки наших пехотинцев. В боях под деревней З. был разгромлен 280-й пехотный немецкий полк. Только убитыми немцы потеряли здесь свыше 900 солдат и офицеров. В районе населенных пунктов С. и Д. дивизия потеряла еще один свой

полк и 2 батальона третьего полка. Нашими частями захвачены большие трофеи.

Чтобы спасти жалкие остатки дивизии, немецкое командование бросило вчера против наших войск свою штурмовую и бомбардировочную авиацию. Но, встреченные нашими истребителями и мощным огнем зенитной артиллерии, фашистские стервятники повернули обратно, недоставившись четырех своих бомбардировщиков.

Исключительную отвагу и героизм в боях против 95-й пехотной дивизии проявили наши бойцы — кавалеристы. Подразделения т. т. Бузино и Ташкина, встретив батальон немцев, разгромили его в конном строю. Лихую конную атаку поддержал огонь стальных пулеметов, установленных на тачанках. В этом бою наши конники изрубили до 200 фашистских солдат.

Особенно отличилась в боях часть которой командует батальонный ко-

## Чехословакия объявила войну всем странам Оси

Как передает агентство Рейтер, на чрезвычайном заседании чехословацкого кабинета, состоявшемся в Лондоне 16 декабря, оглашена подписанная президентом Бенешем и министром Иностранных Дел Шрамеком декларация, объявляющая, что Чехословакия находится в состоянии войны со всеми странами, воюющими против Англии, СССР и США.

## Прибытие генерала Вл. Сикорского в Тегеран

Сегодня в Тегеран прибыл на самолете из СССР председатель совета министров и главнокомандующий вооруженными силами Польши генерал Вл. Сикорский.

## Сообщение английского морского министерства

Правительство Виши заявило, что пароход „Сев-Дени“, перевозивший во Францию продовольствие и шедший под французским флагом, был торпедирован вблизи Балеарских островов. Французское морское министерство пыталось обвинить в этом английские военно-морские силы, однако ничего из этой затеи не вышло. Английское морское министерство фактами доказало, что в день нападения на пароход в этом районе не было ни одной английской подводной лодки.

Не подлежит сомнению, заявляет министерство, что немцы сознательно стремятся вызвать разногласия между английским и французским флотом и между Англией и Испанией с тем, чтобы облегчить серьезное положение, в котором они оказались в России и в Ливии.

(ТАСС)

## Италия требует у Франции кредитов

Италия потребовала у Франции почти ограниченных кредитов на покупку продовольствия и металлического лома, сырья и снабжения электроэнергией. Однако Франция не может выполнить этих требований, так как сама страдает от недостатка продовольствия и сырья.

(ТАСС)

## Военные действия в Ливии

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и трех итальянских дивизий близ Эль-Газалы (в 25 километрах от Эль-Газалы).

В районе Эль-Газалы новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75 миллиметровых орудий, много больших грузовиков и снаряжения и взяли 1100 пленных. К вечеру 16 декабря новозеландцы достигли пункта Халер-Эль-Олеам (в 50 километрах от Эль-Газалы). Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В Средиземном море потоплена одна итальянская подводная лодка, на борту которой находилось 20 офицеров, в том числе 1 генерал.

(ТАСС)

## Японо-китайская война

Активность китайских войск, действующих в Южном Китае, усиливается. Они предпринимают решительные действия в тылу и на флангах японских войск, атакующих Гонконг. Вблизи Кантона китайские отряды разрушают железную дорогу, нарушая нормальное движение воинских поездов.

Войдут также в северной части провинции Чжеусян. Китайцы выявили ряд важных стратегических пунктов.

(ТАСС)

## Война на Тихом океане

В течение 16 декабря японские военные корабли бомбардировали острова Джонстон и Мауи на Гавайях.

Американская бомбардировочная авиация возобновила свои атаки на японские суда у Ледаспи и нанесла серьезные повреждения одному транспорту противника.

Японские войска оккупировали находящийся в 80 километрах к юго-западу от Гонконга португальский остров Макао.

(ТАСС)

## Резкое снижение добычи нефти Румынии

Даже официальные румынские статистические данные вынуждены признать значительное снижение нефтедобычи в стране. За последние несколько лет она уменьшилась на 40 проц. В еще худшем положении румынская нефтеобрабатывающая промышленность. Одной из основных причин этого явилось уничтожение советской авиацией ряда румынских нефтеочистительных заводов в районе Плоешти.

(ТАСС)

## Налет английской авиации на Вильгельмсхафен

В ночь на 17 декабря английские самолеты совершили налет на германскую военно-морскую базу Вильгельмсхафен.

(ТАСС)

Зам. ответ. редактора  
С. Е. Зинянов.

## Объявление

Редакция газеты „Иртышский колхозник“ требует рабочих по хозяйству. С предложением обращаться улица Карел-Полка № 100 в часы занятий.

Редакция

Адрес редакции: КАЗАХСТАН. ИРТЫШСКИЙ Карельского полка № 100 Заказ 300  
Тираж 1200. Т. В. 1912